

О Т З Ы В
на автореферат диссертационной работы Комлева В.Л.
«Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция
при комплексном лечении острой хирургической инфекции
мягких тканей», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – «хирургия»

Работа посвящена сравнительному исследованию особенностей течения раневого процесса при хирургическом лечении воспалительных заболеваний мягких тканей передней брюшной стенки, а также в области лица и шеи. Как известно, от успешности заживления гнойной раны во многом зависит конечный результат проводимых лечебных мероприятий. Вместе с тем, исходя из патогенеза инфекционно-воспалительного поражения мягких тканей, при составлении программы хирургического действия, необходимо учитывать изменения микроциркуляции и реологии в зоне поражения. Специальная литература даёт все основания для утверждения о том, что данные вопросы не находят должного внимания и редко обсуждаются в кругу профессионалов. С другой стороны рассматриваемая патология сопровождается воспалительной реакцией, которая носит распространённый характер. Тем самым закладываются «благоприятные» условия для прогрессирования гнойно-септического процесса, которое естественным образом не удовлетворяет ни врача, ни пациента по причине, в первую очередь, пролонгированности воспаления и возникновения чреватых серьёзными последствиями осложнений. Это определяет актуальность проблемы, которой посвящено диссертационное исследование.

Основу работы составляет всесторонний анализ результатов обследования 143 больных, оперированных по поводу гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей. В ней представлен детальный характер клинико-реологического статуса при хирургической инфекции в области лица и шеи в сравнении с флегмонозным поражением клетчаточных образований при так знакомой большинству хирургов ситуации – осложнённом заживлении раны передней брюшной стенки после операции по поводу вентральной грыжи. В результате автор приходит к выводу о наличии клинически значимых особенностей течения гнойно-воспалительного процесса в области головы и шеи.

На примере 38 пациентов с гнойными заболеваниями клетчаточных пространств лица и шеи, которые сопровождались синдромом системной воспалительной реакции (SIRS), выявлены значительные изменения в клинико-реологическом статусе. Они настолько выражены, что традиционный комплекс лечебных мероприятий не позволяет должным образом исправить установленные девиации микроциркуляции. Подключение же реамберина в качестве средства реологической направленности позволяет внести необходимую коррекцию выявленных нарушений. В качестве подтверждения правильности целевого лечебного воздействия на гемореологию использованы современные методы оценки тяжести состояния больных на основании не только субъективного мнения врача, но и посредством объективных количественных критериев, позволяющих прогнозировать течение раневого процесса. На высоком научном уровне выполнено исследование показателей реологии крови, лежащих в основе патогенеза воспалительного процесса любой природы. Данное обстоятельство в совокупности с репрезентативностью клинического материала и использованием методов статистической обработки позволяет сделать заключение о достоверности проведённого исследования.

В качестве новизны диссертационной работы в первую очередь необходимо указать полученную автором информацию о гемореологических параметрах гнойно-воспалительных процессов лица и шеи. Представлено патофизиологическое обоснование целесообразности использования реамберина в комплексном лечении хирургической инфекции лица и шеи.

Выводы конкретны, дают исчерпывающие ответы на поставленные задачи и отражают основные положения представленной диссертации. Практические рекомендации имеют безусловную клиническую значимость, заключающуюся в научно обоснованной необходимости включения методов коррекции гемореологических нарушений при хирургической инфекции мягких тканей лица и шеи.

Работа написана грамотным языком, легко читается. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации. Список публикаций, внедрение результатов исследования и апробация работы достаточны для диссертационного исследования. Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертация В.Л.Комлева «Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция при комплексном лечении острой хирургической инфекции мягких тканей» является квалификационной работой, в которой содержится решение такой актуальной задачи, как совершенствование лечения гнойно-септических процессов, носящих распространённый характер в виде системной реакции на воспаление. Она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждение искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой общей хирургии
Кубанского государственного медицинского университета
доктор медицинских наук
профессор

Савченко Ю.П.

28 декабря 2015 г.

Подпись профессора Савченко Ю.П. «ЗАВЕРЯЮ»

Учёный секретарь Учёного Совета
ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России

д. филос. н., профессор

Т.А. Ковелина



ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России,
350063, г. Краснодар, ул. Седина, 4
тел.: 8 (861) 252-85-59,
e-mail: 79034546777@rambler.ru